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Bönnigheim, 06.12.2020

Zweiter bestätigter Covid-19 Fall an der Ganerbenschule
Sehr geehrte Eltern, 

ich möchte Sie darüber informieren, dass in der Klassenstufe 1 ein weiterer bestätigter Covid-19 Fall aufgetreten ist. In enger Zusammenarbeit und intensivem Austausch mit dem Staatlichen Schulamt und dem Gesundheitsamt wurde entschieden, dass die Klassen 1a, 1b und 1c voraussichtlich bis einschließlich 13.12.20 geschlossen werden. Das heißt, diese Schüler sind sogenannte Kontaktpersonen 1, bzw. im Kontext Schule Kontaktpersonen der Kategorie Cluster-Schüler. Diese bleiben zuhause und nehmen ab sofort bis einschließlich 11.12.20 am Fernlernunterricht statt. Dieser wird von den jeweiligen Klassenlehrer*innen organisiert. Allen betroffenen Eltern gingen über die Schulleitung und die Klassenlehrer*innen genauere Informationen des Gesundheitsamtes über den weiteren Ablauf und die weiteren Maßnahmen zu.

Ebenso befindet sich eine weitere Kollegin, die mit diesen Klassen in Kontakt waren, in häuslicher Quarantäne. Auch hier wurden alle Betroffenen entsprechend durch die Schulleitung informiert. 

Der übrige Schulbetrieb wird im Präsenzunterricht weiterlaufen. In Einzelfällen kann es zu Vertretungen oder vereinzelt auch zu Stundenausfällen kommen.

Alle betroffenen Personen – Lehrkräfte wie Schüler – werden ab Montag, 14.12.20 wieder in die Ganerbenschule kommen.

Die Schulleitung der Ganerbenschule
U. Schäfer, Schulleiter
