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Bönnigheim, 21.07.2020
Brief der Schulleitung zum Schuljahresende – Geplanter Einstieg ins neue Schuljahr 2020/21

Sehr geehrte Eltern der Ganerbenschule, 
ein äußerst ungewöhnliches Schuljahr neigt sich dem Ende entgegen. Ein Schuljahr, dass uns allen viel Flexibilität und Kraft abverlangt hat und uns noch lange in Erinnerung bleiben wird, auch Ihnen als Eltern. Die Corona Pandemie ist bei weitem aber noch nicht überstanden und die Auswirkungen im schulischen Kontext werden noch lange zu spüren sein, obwohl an den Grundschulen seit dem 29.06. wieder eine Art Regelbetrieb im Präsenzunterricht unter Einhaltung der geltenden Hygieneregeln stattfindet. Dies wurde durch eine Aufhebung der Kontaktbeschränkungen für die Grundschulen ermöglicht. Es sollen aber auch im nächsten Schuljahr die Lerngruppen/Klassen möglichst homogen gehalten, Vermischungen mit anderen Klassen weitestgehend vermieden werden.

Die somit weiterhin geltenden Hygienevorschriften bestimmen dann auch maßgeblich das Schuljahresende und den voraussichtlich geplanten Beginn des neuen Schuljahres 2020/21, über welche wir Sie im Folgenden informieren möchten. Ob die Planungen so auch umsetzbar sind, ist im Wesentlichen von der gesamten Infektionslage zu diesem Zeitpunkt abhängig. Über kurzfristig eintretende Änderungen werden wir Sie zeitnah informieren.

Letzter Schultag im Schuljahr 2019/20 – Mi., 29.07.2020:
Der letzte Schultag am Mittwoch endet für alle Klassen nach der dritten Unterrichtsstunde des aktuell geltenden Stundenplans. Das heißt, die Klassenstufen 1 und 3 enden um 11:10 Uhr, die Klassenstufen 2 und 4 beenden das Schuljahr um 11:30 Uhr. Eine gemeinsame Verabschiedung der Klassengemeinschaft in der TuF findet in diesem Schuljahr nicht statt. 

Einschulung der neuen Erstklässler
Die neuen Erstklässler werden an der Ganerbenschule am Sa.,19.09.2020 nach Klassen gestaffelt ab 8:45 Uhr in der Cyriakuskirche im Rahmen eines ökumenischen Gottesdienstes aufgenommen. Im Anschluss findet die erste Unterrichtsstunde an der Ganerbenschule statt. Eine Bewirtung durch Eltern der zukünftigen Klassen 2 findet nicht statt.

Erster Schultag nach den Sommerferien – Mo., 14.09.2020:
Der erste Schultag für das Schuljahr 2020/21 beginnt an der Ganerbenschule für die Klassen 2-4 am Mo., 14.09.2020 um 8:25 Uhr. Die Schüler treffen sich klassenweise in den hierfür nach Klassen ausgewiesenen Bereichen. Wenn die Schüler den Schulhof betreten, tragen sie eine Mund-Nasen-Schutzmaske. Dort werden sie von den jeweiligen Klassenlehrer*innen abgeholt. Am ersten Schultag findet Klassenlehrerunterricht in allen Klassen statt. Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass Sie Ihre Kinder ab den blauen Grenzlinien des Schulhofes weiterhin alleine laufen müssen. 

Präsenzunterricht nach den Sommerferien / Anpassung des Hygienekonzepts
Nach heutigem Stand werden wir voraussichtlich nach den Sommerferien mit Präsenzunterricht nach Stundenplan beginnen. Das heißt, es werden wieder alle Fächer nach der geltenden Stundentafel unterrichtet, ohne Einschränkung. Neben D, M und Sachunterricht wird auch wieder Musik, Kunst und Werken, Sport, Musik und Englisch in den Klassenstufen 3 und 4 unterrichtet. Musik wird mit der Einschränkung unterrichtet, dass dort vorerst nicht in geschlossenen Räumen gesungen oder Blasinstrumente eingesetzt werden dürfen. 

Religionsunterricht findet gemäß der geltenden Corona Verordnung konfessionell kooperativ statt. 

Da mit dem Beginn des Schuljahres 2020/21 alle Schüler*innen nicht mehr zeitlich gestaffelt, sondern nach dem gleichen Unterrichtszeiten unterrichtet werden, entwickeln wir ein den spezifischen räumlichen Gegebenheiten angepasstes Konzept zur Wegeführung und passen nochmals Teile unseres Hygienekonzepts den neuen Gegebenheiten an. Das angepasste Hygienekonzept mit neuen Aufstellpunkten für die Klassen, neu ausgewiesenen Pausenbereichen und neuer Wegeführung durch die Schulhäuser, geht Ihnen vor Beginn des Schuljahres zu. 

Ganztagesbetrieb nach den Sommerferien
Der Ganztagesbetrieb beginnt erst wieder ab der zweiten Schulwoche, also in der Woche vom 21. – 25. September 2020. Das Ganztagesangebot findet dann wieder an den drei üblichen Tagen, von Di. – Do. statt und ist, wie vor den Schulschließungen im März, verpflichtend für alle Schüler*innen, die sich dafür angemeldet haben. Um der Forderung nach möglichst homogenen Lerngruppen nachzukommen, werden die Ganztagesangebote klassenstufenweise angeboten. Pro Klassenstufe ein Angebot. Eine Einwahl in vorhandene Angebotsauswahl ist somit vorerst nicht mehr möglich.

Fernlernunterricht
Für den Fall, dass das lnfektionsgeschehen neuerliche Klassen- oder Schulschließungen

oder die Wiederinkraftsetzung des Abstandsgebots auslöst, ist es erforderlich, wieder den Unterricht über Fernlernangebote zu organisieren. Um dies qualitativ hochwertig durchzuführen, bedarf es für uns und auch für Sie einer großen Kraftanstrengung. Ziel ist, dass jedes Kind bestmöglich mit dem Fernlernunterricht zurechtkommt.

Kernzeitbetreuung
Über die Betreuungszeiten der Kernzeit in und unmittelbar nach den Sommerferien werden alle betroffenen Eltern mit einem Schreiben der Stadt, bzw. Kernzeit informiert. 

Abschließend möchten wir uns bei Ihnen allen nochmals bedanken für die gute Zusammenarbeit und die Unterstützung vor allem während der Phase der kompletten Schulschließung. 

Wir alle hoffen, dass die allgemeine Lockerungen und die Wiederaufnahme des Regelbetriebs unter Pandemiebedingungen an Schulen langfristig Bestand hat und wir den Präsenzunterricht möglichst lange im nächsten Schuljahr aufrecht erhalten können. 

Wir wünschen Ihnen allen, wo immer möglich, einen schönen Sommerurlaub und gute Erholung. Bleiben Sie und Ihre Familien gesund.
Mit freundlichen Grüßen, 

Uwe Schäfer und Martina Höllige, Schulleitung der Ganerbenschule

