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Bönnigheim, 24.06.2020
Rückkehr zu einem Regelbetrieb an der Ganerbenschule unter Pandemiebedingungen – praktische Umsetzung und neue Abläufe an der Ganerbenschule ab 29.06.2020

Sehr geehrte Eltern der Ganerbenschule, 
wie ich Ihnen schon letzte Woche mitgeteilt habe, steht die Wiederaufnahme des Unterrichts in der Ganerbenschule unmittelbar bevor. Die Unterrichtsaufnahme unter Pandemiebedingungen beginnt für Ihre Kinder am Montag, 29.06.2020.

Da für die Grundschule ab dem obigen Datum keine Kontaktbeschränkungen mehr gelten, werden alle Schüler*innen aller Klassen dann wieder im Klassenverband unterrichtet. Dennoch gelten weiterhin die bisherigen Hygienevorschriften, um einen geregelten Schulbetrieb unter Pandemiebedingungen gewährleisten zu können. Daher müssen Ihre Kinder auch weiterhin bei der Ankunft an der Schule eine Maske tragen, die im Unterricht abgelegt werden darf. 

Insgesamt haben wir die Hygienevorschriften für Schüler*innen den schulischen Abläufen, die ab dem 29.06.20 zumindest bis zum Schuljahresende am 29.07.20 gelten werden, angepasst.

Das Dokument ist diesem Schreiben beigelegt. Bitte besprechen Sie unbedingt die geänderten Hygienevorschriften mit Ihrem Kind, da diese nun durch die große Anzahl an gleichzeitig zu unterrichtenden Kindern und die damit verbundenen Auswirkungen auf die organisatorischen Abläufe unter Pandemiebedingungen umso wichtiger geworden sind. 

Unterschreiben Sie dieses bitte als Zeichen, dass Sie die neuen Vorschriften gelesen und mit Ihrem Kind besprochen haben und sich auch daran halten werden. Geben Sie dieses Schreiben bitte bei dem/der Klassenlehrer /-in am 29.06.20 ab.

Das gesamte geänderte Hygienekonzept geht Ihnen zeitnah noch zu.

Den neuen Stundenplan für Ihr Kind erhalten Sie zeitnah am Do., 25.06.20 von der jeweiligen Klassenlehrkraft. Um die Klassen voneinander trennen zu können, werden weiterhin Aufstellbereiche für die Klassen benötigt. Daher mussten die Aufstellsymbole erweitert und teilweise auch geändert werden. Deshalb kann es sein, dass Ihr Kind von der Lehrkraft auch ein neues Symbol mit Nummer zugewiesen bekommt.

Der Unterrichtsbeginn wird in zwei zeitlichen Schienen erfolgen. Die Klassenstufen 1 und 3 beginnen um 8:30 und enden um 11:55 Uhr, die Klassenstufen 2 und 4 beginnen um 8:50 Uhr und enden um 12:15 Uhr. 

Es wird auch wieder eine Pause geben, die unterteilt ist in eine Vesperpause im Klassenzimmer und einer anschließenden Bewegungspause. Für diese steht jeder Klasse ein abgegrenzter Bereich im Pausenhof zur Verfügung.

Darüber hinaus findet an zwei Tagen in der Woche der Ganztagesbetrieb wieder statt. Die Ganztagesangebote nehmen die Schüler*innen klassenstufenweise wahr.

Wir wünschen Ihnen und Ihren Kindern einen guten Neustart in die Wiederaufnahme des Regelbetriebs und hoffen sehr, dass wir schulisch nach den Sommerferien einen weiteren Schritt in Richtung „Normalität“ gehen können. Dies ist natürlich auch abhängig davon, wie wir alle die noch bestehenden Vorschriften einhalten. 

Mit freundlichen Grüßen, 

Uwe Schäfer, Schulleiter der Ganerbenschule

