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Bönnigheim, 01.04.2022
Brief der Schulleitung zum Schulbetrieb ab dem 04. April 2022

Sehr geehrte Eltern der Ganerbenschule, 
wie Sie wissen, werden mit Ablauf des 2. April 2022 sowohl die Corona-Verordnung der Landesregierung, als auch die Corona-Verordnung Schule, die am 1. April 2022 notverkündet werden, angepasst. Hier ist das Wichtigste für den Schulbetrieb an der Ganerbenschule für Sie zusammengefasst:

Maskenpflicht entfällt
Auf dem gesamten Schulgelände und bei Schulveranstaltungen gibt es keine Maskenpflicht mehr. Schülerinnen und Schüler dürfen natürlich weiterhin freiwillig die Maske tragen.

Testpflicht gilt weiterhin bis zu den Osterferien
Schülerinnen und Schüler werden weiterhin am Montag und Mittwoch bis zu den Osterferien getestet. Regelungen zur Ausnahme der Testpflicht gelten wie bisher.

Hygienevorgaben, Lüften und Abstand
Die bisherigen Hygieneregeln werden an der Schule weiterhin konsequent umgesetzt, ebenso wird weiterhin regelmäßig in den Räumen gelüftet. Schüler*innen treffen sich zu Unterrichtsbeginn nach wie vor auf ihren Aufstellpunkten und werden von den aufsichtsführenden Lehrer*innen geordnet ins Schulhaus gelassen. Im Musikunterricht darf wieder gesungen werden und auch die Einschränkungen für die Blasinstrumente gelten nicht mehr.

Umgang mit Coronainfektionen in der Klasse oder Lerngruppe
Bei einem Infektionsfall in einer Klasse, Lern- oder Betreuungsgruppe, gelten keine
Kontaktbeschränkungen mehr. Sowohl die fünftägige „Kohortenpflicht“ als auch die
Kontaktbeschränkungen im Sport- und Musikunterricht entfallen.

Zutritts- und Teilnahmeverbote
Das Zutritts- und Teilnahmeverbot ist künftig auf Personen begrenzt, die der Testpflicht nicht nachkommen. Selbstverständlich haben auch absonderungspflichtige Personen weiterhin keinen Zutritt zur Schule. Dies gilt insbesondere für Schulveranstaltungen auf dem gesamten Schulgelände.

Bei allen positiv empfundenen Lockerungen, die den Schulalltag sicherlich einfacher machen, gilt aber dennoch: Corona ist noch nicht vorbei. Machen Sie weiterhin von den kostenlosen Bürgertests Gebrauch, bleiben Sie weiterhin vorsichtig und lassen Sie Ihre Kinder bei Krankheitsanzeichen bitte weiterhin zuhause. 
Wir wünschen Ihnen und Ihrer ganzen Familie weiterhin alles Gute und uns allen einen stabilen und verlässlichen Schulalltag.

Mit freundlichen Grüßen, 

gez. U. Schäfer und M. Höllige | Bönnigheim, 01.04.2022
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